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Narrativa

Ata nº 689/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos (19)
dezenove dias do Mês de maio, do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av Eurico Sebastião Ferreira, nº. 120 –
Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel
Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário;
José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de
todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra a Pastora Sara Silva Souza –
Igreja Missionária Jerusalém Avivamento, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, passou a palavra
ao 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura do Ofício  nº 150/2026 da Câmara dos Deputados – Deputado
Dr. Luiz Ovando, fez leitura do Convite de Honra, para prestigiar o 1º Leilão Fazendas Santa Lara, Cruzeiro,
Maranata e Amigos, fez leitura do ofício nº 17/2026 da Prefeitura Municipal para participar do evento referente à
9ª Campanha de Recolhimento de lixo Eletrônico, fez leitura  do ofício nº 213/2026/GAB/CG/GR – Câmara dos
Deputado – Deputado Federal Geraldo Resende – União/MS, assunto: Encaminhamento de Recurso
Extraordinário para revitalização do Hospital Geral Paulino Alves da Cunha (HGPAC), leitura do ofício SEI nº
51844/2026/MGI – Assunto: Audiência Pública de Demarcação de Áreas da União no Município de Rio Verde-
MS, fez leitura do Convite da Escola do Centro de Ensino Reino do Saber- convite para participação na Feira do
Conhecimento 2026, fez leitura do Pão Solidário em Prol. Ao tratamento de saúde Tó irmão do KID.  
 Ordem do dia: A palavra foi concedida ao 1° Secretário, Amauri Olartechea. Fez leitura do Edital de
Convocação nº 01/2026, cadastramento prévio de Entidade para fins de indicações de Emendas Impositivas,
com Audiência Pública no dia 07 de julho de 2026 às 19:00hr no Auditório da Prefeitura Municipal. Fez leitura do
Projeto de Lei do Executivo nº 015/2026, autoriza a abertura de crédito adicional especial para criação de
elemento de despesa no orçamento vigente do Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS e, dá outras
providências.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do
Executivo nº 015/2026, em discussão,não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez
leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do
Executivo nº 015/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo
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assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 016/2026, autoriza a abertura de crédito
adicional especial para criação de elemento de despesa no orçamento vigente do Município de Rio Verde de
Mato Grosso-MS e, dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 016/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi
aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 016/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº
017/2026, dispõe sobre alteração da Lei Complementar Municipal nº 52/2022 e dá outras providências, em
discussão o pedido de urgência, não havendo discussão, urgência aprovada por unanimidade. A palavra foi
concedida ao 1° Secretário, Amauri Olartechea. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo n° 017/2026, dispõe
sobre alteração da Lei Complementar Municipal n° 052/2022 e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo n° 017/2026. O vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo solicitou a inclusão de emenda modificativa ao referido Projeto de Lei. A fala foi
concedida ao vereador Yhgor Chagas Correia de Melo. O vereador agradeceu pelo momento de fala e iniciou
comentando sobre uma indicação apresentada em consenso com o Poder Executivo, solicitando a criação do
cargo de psicopedagogo. Explicou que o referido cargo não constava no anexo do projeto em discussão e, por
esse motivo, apresentaria uma emenda modificativa ao texto. Realizou a leitura da emenda, destacando a
importância do profissional psicopedagogo e esclarecendo as diferenças entre os cargos de pedagogo, psicólogo
e psicopedagogo, ressaltando as atribuições específicas de cada área e a necessidade desse profissional no
atendimento educacional e especializado. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, esclareceu ao vereador
que a proposição apresentada não se tratava de uma emenda modificativa, mas sim de uma emenda aditiva,
uma vez que não alterava o conteúdo original do projeto, apenas acrescentava ao texto. Explicou que a emenda
aditiva seria anexada ao projeto para apreciação, podendo posteriormente ser aprovada ou vetada pelo prefeito
municipal. Foi colocada em discussão a Emenda Aditiva com autoria do vereador Yhgor Chagas Correia de Melo
ao Projeto de Lei do Executivo n° 017/2026. Não havendo discussão, foi submetida a votação, sendo aprovada
por unanimidade. Foi colocado em discussão o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
ao Projeto de Lei do Executivo n° 017/2026. Não havendo discussão, foi submetida a votação, sendo aprovada
por unanimidade. A palavra foi concedida ao 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo n° 017/2026. O
Parecer foi submetido a discussão. O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e comentou
que o projeto visa regulamentar algumas vagas e criar novas vagas que não existiam, para futura efetivação
através de concurso público. Ressaltou a importância da realização do concurso no município e parabenizou o
prefeito Réus Fornari por dar andamento ao concurso público. Não havendo mais discussão, o Parecer foi
submetido a votação e aprovado por unanimidade. Sendo assim aprovado o Projeto de Lei do Executivo n°
017/2026. A palavra foi concedida ao 2° Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura do Projeto de Lei do
Legislativo n° 055/2025, de autoria do Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, no qual dispõe sobre incluir no
calendário Oficial de Eventos do Município no mês de novembro a “Corrida Rio Verde do Pantanal”, no âmbito
do Festival da Cultura Pantaneira. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final,
ao Projeto de Lei do Legislativo n° 055/2025. O Parecer foi colocado em discussão. O Presidente, Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a presidência ao 1° Vice-Presidente, Joanes Pimentel Vieira, para que possa
fazer o uso da tribuna. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito relatou que o projeto busca promover o
crescimento da cultura do homem pantaneiro, relembrando a realização da Semana do Festival da Cultura
Pantaneira celebrada no município. Comentou sobre o grande número de inscritos na corrida realizada pela
primeira vez no ano anterior, destacando a participação da população e turistas no evento. Afirmou que o esporte
proporciona saúde, cultura e turismo para o município, ressaltando a importância de haver um dia reservado no
calendário para a realização desse tipo de evento. Explicou, porém, que a inclusão da data no calendário oficial
do município não significa que a Prefeitura ou alguma Secretaria seja obrigada a realizar a corrida, mas sim que
o evento passe a integrar oficialmente o calendário de eventos municipais. O vereador Flávio Roberto Alves de
Brito retornou a presidência. O vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o vereador propositor pelo projeto
apresentado. Também parabenizou os demais vereadores pela aprovação da matéria e reconheceu o trabalho
das pessoas que organizam e fomentam os eventos esportivos no município, citando alguns nomes envolvidos
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nessas ações. Por fim, estendeu os cumprimentos a todos que praticam esportes e contribuem para o
fortalecimento das atividades esportivas na cidade. Não havendo mais discussão, o Parecer foi submetido a
votação e aprovado por unanimidade. Sendo assim foi aprovado o Projeto de Lei do Legislativo n° 055/2025. A
palavra foi concedida ao 2° Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo n°
022/2026, de autoria do Vereador Washington Jefferson de Castro, onde institui o Programa “Adote uma Lixeira”
no Município de Rio Verde de Mato Grosso – e dá outras providências. Fez leitura da Moção de Congratulação
n° 057/2026, com autoria do vereador Carlos da Rocha Pontes ás atletas Amanda Carvalho e Natália Lino em
reconhecimento a brilhante conquista do título de campeãs no Circuito Região Norte de Vôlei de Praia, realizado
na cidade de São Gabriel do Oeste.  O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência ao 1°
Vice-Presidente, Joanes Pimentel Vieira. A moção foi submetida a discussão. O vereador Carlos da Rocha
Pontes cumprimentou a todos e comentou que as atletas do município vêm se destacando no voleibol graças ao
trabalho incansável desenvolvido pelo professor Carlinhos. Relatou o grande desenvolvimento dos atletas de
vôlei da cidade e afirmou que, como agente público, busca dar suporte para que possam treinar cada vez mais,
destacando que esse incentivo é fundamental para que os atletas continuem evoluindo e conquistando destaque.
Ao final, parabenizou as atletas pelos resultados e dedicação ao esporte. O vereador Flávio Roberto Alves de
Brito parabenizou o vereador propositor da moção e destacou a alegria das pessoas diante dos bons resultados
alcançados pelos atletas do município. Ressaltou que as conquistas não aconteceram por acaso, mas são fruto
de muito trabalho, dedicação e esforço coletivo, envolvendo não apenas os atletas, mas também os treinadores,
como o professor Carlinhos. Finalizou afirmando que o esporte exige vontade, comprometimento e muita
disciplina. O vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o vereador propositor da moção, Carlos Pontes,
destacando a dedicação e a competitividade das atletas homenageadas. Relatou que conhece as atletas desde a
infância, mencionando que frequentavam sua casa devido ao envolvimento de sua esposa com o voleibol. Ao
final, pediu permissão para subscrever a moção. Não havendo mais discussão, foi submetida a votação sendo
aprovada por unanimidade. A palavra foi passada ao 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura, da Moção
de congratulação n° 058/2026 com autoria dos vereadores Amauri Olartechea, Robson Rodrigues Machado e
Yhgor Correia de Melo, para a Senhora Mayara Pereira Felizardo pela inauguração do “Espaço Terapêutico
Mayara Felizardo”, realizada no dia 16 de maio de 2026, no Município de Rio Verde de Mato Grosso. A Moção
foi colocada em discussão. O vereador Amauri Olartechea parabenizou a psicóloga pela iniciativa e coragem de
empreender no município, destacando que o novo espaço representa mais uma opção de atendimento para a
população. Comentou que o local foi preparado com muito carinho e possui uma estrutura ampla e acolhedora.
Relatou sua experiência durante a inauguração e deixou seu reconhecimento à profissional, estendendo os
cumprimentos a todos que atuam no cuidado com a saúde mental no município. O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo parabenizou o vereador Amauri pela propositura da moção e também a Sra. Mayara pelo
empreendimento inaugurado no município. Destacou que a clínica vem para fortalecer o atendimento à saúde
mental da população, oferecendo um espaço voltado ao cuidado e bem-estar das pessoas. Comentou ainda
sobre a expectativa de futuramente a clínica atender não apenas pela Cassems, mas também por outros planos
de saúde. Ao final, parabenizou Mayara pela iniciativa e os vereadores pela homenagem. O vereador Robson
Rodrigues Machado relatou que esteve presente na inauguração da clínica e destacou que o município vive um
momento de grande desenvolvimento, afirmando que ninguém investe e abre um empreendimento em uma
cidade que não esteja crescendo. Parabenizou a Sra. Mayara pela iniciativa, desejando muito sucesso nessa
nova etapa e ressaltando a importância do investimento para a população de Rio Verde. O vereador Joanes
Pimentel Vieira parabenizou os vereadores pela moção apresentada e também a Sra. Mayara pelo
empreendimento inaugurado no município. Destacou a coragem e a confiança em investir em Rio Verde,
afirmando que o município vive um momento de crescimento e desenvolvimento graças ao trabalho conjunto do
Prefeito, dos secretários municipais e dos vereadores, que têm buscado melhorias e fortalecimento para a
cidade. Não havendo mais discussão, a moção foi submetida à votação sendo aprovada por unanimidade. 
GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos e iniciou sua
fala destacando uma ação da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, através da Superintendência de Meio
Ambiente, coordenada pelo engenheiro Guilherme Seraglio, referente à coleta de resíduos eletrônicos realizada
na Praça das Américas nos dias 19, 20 e 21, no período da manhã. Explicou a importância do descarte correto
de lixo eletrônico, como celulares, televisores e aparelhos movidos a pilha ou bateria, ressaltando os prejuízos
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ambientais causados pelo descarte irregular. Também parabenizou a equipe de comunicação da Câmara e
assessores que participaram de ações de conscientização sobre o tema. Apresentou indicação solicitando
limpeza na Rua Marginal Campo Alegre, nas proximidades da rodoviária e do acesso ao Corredor das Araras, no
bairro Jardim José Antônio. Relatou que moradores da região, especialmente o Sr. Júlio César, têm cobrado
providências devido ao mato invadindo a via pública. Solicitou manutenção e limpeza na Rua Dr. José Feliciano,
no bairro Coronel Manuel Mariano, próximo à caixa d’água e ao antigo campinho, destacando que o mato
cresceu bastante após o período de chuvas e que o poder público deve dar exemplo quanto à limpeza de áreas
públicas. Comentou sobre pedidos de manutenção da iluminação pública em superpostes da cidade, explicando
que alguns reparos dependem de caminhão especializado para alcançar postes mais altos. Citou situação em
frente ao Copacabana Rios, onde moradores reclamam da escuridão no local.Por fim, apresentou pedido de
manutenção da iluminação pública na Rua Antônio Vieira de Almeida, em frente à residência número 310,
também no bairro Coronel Manuel Mariano, afirmando que encaminharia a solicitação diretamente à equipe
responsável e acreditava que o problema seria resolvido nos próximos dias. O vereador Yhgor Chagas Correia
de Melo iniciou sua fala apresentando indicações ao secretário de obras, Ernani Fonseca. Somou-se ao pedido
do vereador Nivaldo Filho solicitando limpeza na região da Marginal Campo Alegre, próximo à rodoviária,
afirmando que o problema é recorrente e bastante reclamado pela população. Também solicitou operação tapa-
buracos na Rua Osvaldo Cruz, em frente ao Espetinho do Valber, no bairro Jardim José Antônio, além de
manutenção da iluminação pública na Rua Antídio de Souza Guedes, esquina com a Rua Osvaldo Ferreira de
Arruda, no bairro Campo Alegre. Parabenizou o empresário Fúlvio Barbosa pela passagem de seu aniversário,
destacando sua contribuição para o município. Comentou ainda sobre a reunião realizada na capital com
representantes da Motiva Pantanal, concessionária responsável pela BR-163, relatando que foi informado
oficialmente aos vereadores que não há previsão contratual para duplicação da rodovia no perímetro urbano de
Rio Verde. Criticou a concessionária pelos altos valores cobrados e pela falta de investimentos, embora tenha
reconhecido o trabalho da equipe administrativa local.comentou sobre o reajuste anunciado pela Cassems aos
servidores públicos, manifestando preocupação que o aumento para R$ 450,00 referentes aos cônjuges seria
abusivo e criticou duramente a gestão do presidente Ricardo Ayache, classificando-a como incompetente e
ineficiente. Relatou que, ao tomar conhecimento da situação, procurou apoio jurídico e buscou junto ao prefeito
municipal a alteração da legislação para permitir que os servidores possam optar por outros planos de saúde,
rompendo o monopólio da Cassems no município. Destacou que o prefeito Réus Fornari já estaria analisando a
possibilidade de encaminhar a mudança legislativa, permitindo que o município subsidie até 50% de qualquer
operadora de plano de saúde escolhida pelo servidor. Afirmou que a medida representa uma visão moderna de
gestão pública e defendeu a liberdade de escolha dos servidores. Comentou que buscou apoio junto a outros
vereadores e representantes municipais da região para discutir medidas contra o reajuste da Cassems, relatando
que ações já estariam sendo organizadas junto ao Ministério Público. Por fim, parabenizou a equipe do CAPS
pela realização de uma exposição das oficinas terapêuticas, destacando o trabalho desenvolvido pela terapeuta
ocupacional Sandra Lauane e demais profissionais envolvidos nas ações voltadas à saúde mental no município.
Desejou um bom transcorrer de semana a todos e colocou seu gabinete à disposição da população. O vereador 
Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos e agradeceu a presença do público presente na sessão, bem
como daqueles que acompanhavam pelas mídias digitais. Em seguida, reforçou indicação anteriormente
apresentada solicitando reparos na Rua Pernambuco, no entroncamento com a MS-427, próximo ao CTN, dando
acesso ao Bairro Luís Bandeira de Brito, relatando que o local se encontra bastante deteriorado e com muitos
buracos, dificultando o tráfego dos moradores. Destacou ainda que praticamente todo o bairro recebeu
recapeamento, restando apenas a referida via sem melhorias. Reforçou pedido relacionado às crateras
existentes nas proximidades do espetinho do Valber, no Bairro Jardim José Antônio, relatando que o problema
vem causando transtornos aos comerciantes, moradores e clientes dos estabelecimentos da região, devido ao
acúmulo de água e mau cheiro. Comentou que já apresentou a mesma indicação outras vezes e pediu
novamente atenção da Secretaria de Obras para solucionar a situação. Destacou que o Bairro Jardim José
Antônio necessita de atenção especial do Poder Público, principalmente quanto à recuperação das vias e à
sinalização. Comentou ainda sobre as dificuldades enfrentadas pelos moradores dos bairros sem pavimentação
asfáltica, citando o Ariovaldo Pereira, Santa Terezinha e Paraíso Cacerense, ressaltando a necessidade de
patrolamento, cascalhamento e melhorias para proporcionar mais qualidade de vida à população. Na sequência,
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voltou a comentar sobre a moção apresentada às atletas Natália Lino e Amanda Carvalho, parabenizando
também o Professor Carlinhos pelo trabalho desenvolvido no voleibol do município, destacando sua dedicação
ao esporte e à formação dos atletas. Ressaltou que as atletas vêm conquistando reconhecimento graças ao
esforço, dedicação e apoio recebido ao longo do tempo. Ainda em sua fala, parabenizou a atleta Sara Aranelles
e o atleta Fernando pelos destaques conquistados nos jogos estudantis realizados em Três Lagoas, enfatizando
o crescimento do esporte no município e afirmando que Rio Verde vem se tornando referência regional em
diversas modalidades esportivas, como futsal, futebol de campo, voleibol e vôlei de praia. O vereador Joanes
Pimentel Vieira pediu a parte e comentou sobre informações recebidas a respeito da possível retirada da grama
sintética do campo localizado dentro do estádio municipal para instalação de uma quadra de concreto, relatando
que muitos esportistas são contrários à mudança. Pediu ao vereador Carlos Pontes que verificasse a situação
junto aos responsáveis. Retomando a palavra, o vereador Carlos Pontes afirmou que buscaria informações sobre
o caso junto ao Professor Carlinhos e destacou a importância da manutenção do espaço esportivo, colocando-se
à disposição para buscar recursos, inclusive por meio de emendas parlamentares e emenda impositiva, visando
melhorias no local.Por fim, agradeceu a Deus pelo momento, desejou bênçãos a toda população de Rio Verde e
encerrou sua fala. Vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala cumprimentando o presidente em
exercício, vereador Joanes Pimentel, os demais vereadores, os ouvintes da rádio Serra FM e as pessoas
presentes na sessão. Também agradeceu o apoio da família, citando sua esposa, filhos, pais e apoiadores, além
de parabenizar sua esposa pela eleição ao conselho local do posto de saúde do bairro Paraíso. Apresentou
indicação solicitando ao secretário municipal de Obras e ao prefeito municipal a limpeza da antiga lavanderia
localizada no bairro Novo Horizonte, além de sugerir que o espaço receba uma nova destinação para atender os
moradores da região. Relatou que esteve no local e encontrou grande quantidade de mato e sujeira, destacando
que a área já recebeu projetos importantes, como creche e atividades sociais, mas atualmente está abandonada.
Segundo ele, os moradores pedem que o espaço seja transformado em praça pública ou academia ao ar livre
para lazer e convivência da comunidade. Solicitou manutenção e cascalhamento da Rua Isael Alves Pereira, no
bairro Coronel Mariano, pedindo ainda que o asfaltamento seja estendido até o final da via. Explicou que parte da
rua ficou sem pavimentação, acumulando terra, cascalho e sujeira, dificultando o deslocamento diário dos
moradores que utilizam a via para trabalhar e realizar atividades cotidianas. Outra indicação apresentada foi a
instalação de um bebedouro no prédio da Vigilância Sanitária, ao lado da ciclovia. Ele justificou que o espaço é
amplamente utilizado por atletas, ciclistas, corredores e pessoas que fazem caminhadas diariamente,
ressaltando a importância da hidratação durante a prática esportiva. Além disso, elogiou a servidora responsável
pela limpeza dos banheiros da ciclovia, destacando a importância da manutenção adequada do espaço público
para conforto da população. Informou ainda que encaminharia ofício à Agesul solicitando a instalação de um
redutor de velocidade na rodovia MS-427, em frente à creche Venância Gonçalves Ferreira. Segundo ele, o
intenso fluxo de veículos em alta velocidade no local coloca em risco pais, servidores e crianças durante os
horários de entrada e saída escolar. Alertou para o perigo constante enfrentado pelos moradores e pediu
providências antes que ocorra algum acidente grave. Apresentou moção de congratulação à equipe de
funcionários do ESF Jardim Semíramis, reconhecendo o trabalho desempenhado pelos profissionais da unidade
de saúde. A moção foi submetida a discussão, não havendo discussão colocou em votação, moção foi aprovada.
Comemorou o retorno da Secretaria de Assistência Social sobre uma indicação anterior de sua autoria
solicitando instalação de um bebedouro no asilo municipal. Segundo ele, a licitação já foi realizada e o
equipamento deverá ser adquirido em breve, beneficiando idosos e funcionários da instituição. Na sequência,
comentou demandas relacionadas à infraestrutura rural. Citou melhorias emergenciais em estrada na região da
Fazenda Estrela Dalva, após problemas envolvendo um bitrem, e informou que a Secretaria de Obras já iniciou
ações paliativas no local para garantir o tráfego escolar e dos produtores rurais. Também alertou sobre a
situação da ponte do Camará, próxima à Fazenda Capelinho Verde, destacando erosões e risco causado por um
minador de água na cabeceira da ponte. Sugeriu reforço estrutural utilizando base de concreto para evitar futuros
problemas durante o período chuvoso. Agradeceu à Secretaria de Obras pelos serviços de patrolamento
realizados na região do Inhumas e informou que as equipes seguiriam para a região da Fazenda Cacimba e
Colônia Paredes, atendendo produtores rurais e melhorando as condições das estradas para transporte escolar e
escoamento da produção agropecuária. Citou inclusive dificuldades enfrentadas por pecuaristas da região no
embarque de gado devido às condições precárias das vias. Falou sobre a importância do retorno do programa de
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saúde rural, destacando que diversos produtores e trabalhadores do campo têm procurado informações sobre
quando o atendimento médico voltará às áreas rurais. Ele agradeceu à Secretaria Municipal de Saúde e afirmou
esperar o retorno das ações de atendimento itinerante aos moradores do campo. Informou que a equipe da
Secretaria de Obras realizaria limpeza completa do bairro Jardim dos Estados, após finalizar os trabalhos no
parque de exposições. Destacou a importância do projeto de lei “Adote uma Lixeira”, encaminhado às
comissões da Câmara. Segundo ele, a proposta busca unir poder público, comércio e população em ações de
conscientização e preservação da limpeza urbana, incentivando maior cuidado com os espaços públicos e
redução do descarte irregular de lixo pela cidade. Encerrando sua fala, reforçou seu compromisso com a
população, citou o trabalho itinerante de seu gabinete e homenageou os trabalhadores pantaneiros,
especialmente peões, caminhoneiros e cozinheiras do Pantanal, valorizando o esforço diário desses
profissionais. Também deixou mensagem de apoio às mulheres e reforçou o combate à violência contra elas.
Vereador Robson Rodrigues Machado iniciou sua fala cumprimentando o presidente em exercício, vereador
Joanes Pimentel, os demais vereadores, os ouvintes das rádios Campo Alegre e Serra FM, além das pessoas
que acompanhavam pelas redes sociais. Na tribuna, apresentou indicação solicitando ao prefeito Réus Antônio
Sabedotti Fornari e à secretaria competente a realização de estudo de viabilidade para criação de ajuda de custo
esportiva destinada aos servidores públicos municipais — efetivos, contratados e comissionados — que
representam oficialmente Rio Verde em competições esportivas, especialmente na Copa Assomasul. Segundo
ele, a proposta busca valorizar os atletas servidores que levam o nome do município para competições regionais,
estaduais e federais, auxiliando com despesas de alimentação, deslocamento e participação nos jogos, além de
incentivar a prática esportiva, a saúde e a qualidade de vida entre os servidores. Apresentou requerimento
solicitando informações ao Poder Executivo sobre a existência de estudos técnicos ou planejamento para
implantação do programa Bolsa Atleta Municipal. Relatou que esteve reunido com esportistas e com a
Superintendência de Esportes do município, onde discutiu a necessidade de apoio financeiro aos atletas rio-
verdenses. No requerimento, pediu informações sobre possíveis estudos já realizados, previsão de
implementação e, caso não exista projeto em andamento, que seja feito estudo de viabilidade técnica e
financeira para criação do programa. Ele destacou que muitos atletas enfrentam dificuldades para custear
viagens, inscrições, alimentação e materiais esportivos, defendendo o Bolsa Atleta como ferramenta de incentivo
ao esporte, descoberta de talentos, inclusão social e promoção da disciplina e qualidade de vida entre os jovens.
O requerimento foi submetido a discussão, não havendo discussão foi submetido a votação, aprovado. 
Comentou sobre reunião realizada em Campo Grande com representantes da Motiva Pantanal, vereadores do
município, o secretário municipal de Obras, Sr Ernani, e o deputado estadual Renato Câmara. Segundo ele, o
encontro foi produtivo e serviu para apresentar reivindicações e solicitar mais apoio da concessionária ao
município de Rio Verde, principalmente diante das cobranças de taxas aos usuários da rodovia. Ele agradeceu
ao vereador Maurício pela iniciativa da reunião e demonstrou expectativa de resultados positivos para o
município. Destacou sua participação, ao lado do vereador Maurício, na inauguração de um novo
empreendimento em Rio Verde, ressaltando a importância dos investimentos privados para geração de emprego,
renda e fortalecimento da economia local. Afirmou que seu gabinete permanece à disposição de empresários e
investidores interessados em acreditar no crescimento do município. Na área de infraestrutura, informou que
encaminharia ofício à Sanesul solicitando reparo urgente em um vazamento de água na Avenida Dom Pedro II.
Segundo ele, moradores relataram que o problema persiste há mais de quinze dias, causando desperdício de
água e danos ao asfalto recém-feito da avenida. Também pediu manutenção da iluminação pública em postes de
LED da mesma avenida, relatando que ao menos quatro postes estão com lâmpadas apagadas. Aproveitou a
tribuna para reforçar o convite à população para participar da 94ª Festa de Nossa Senhora Auxiliadora, padroeira
de Rio Verde, evento tradicional que integra o calendário estadual de festividades de Mato Grosso do Sul.
Destacou a importância histórica e religiosa da festa, convidando a população para participar das atividades na
praça de alimentação, parque de diversões, shows musicais e show de prêmios. Entre as atrações anunciadas
estavam apresentações de artistas locais como Alisson Rodrigues e Lucas Fagundes, além do show nacional de
Kid e Kenner. Agradeceu aos festeiros, voluntários, patrocinadores e membros da comunidade que colaboram
com a realização do evento, seja com doações, trabalho voluntário ou apoio financeiro. Ao encerrar sua fala,
agradeceu à população pela confiança, colocou novamente seu gabinete e assessoria à disposição da
comunidade e afirmou que procura responder pessoalmente às demandas encaminhadas pelo celular e pelas
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redes sociais. Finalizou agradecendo ao deputado federal Geraldo Resende pela destinação de R$ 1 milhão para
custeio do hospital municipal de Rio Verde, destacando a parceria do parlamentar com o município. Vereador 
Joanes Pimentel Vieira iniciou sua fala cumprimentando os vereadores, servidores da Câmara e a população
de Rio Verde. Apresentou requerimento ao Procon municipal solicitando fiscalização nos comércios da cidade
para verificar se os estabelecimentos estão oferecendo atendimento prioritário adequado a idosos, pessoas com
deficiência, gestantes e pessoas com comorbidades. Afirmou ter recebido denúncias de maus-tratos contra
idosos em estabelecimentos comerciais e agências bancárias, defendendo mais respeito e acessibilidade para
essas pessoas. O requerimento foi submetido a discussão, não havendo discussão foi submetido a votação,
requerimento aprovado. Relembrou sua luta pela acessibilidade no município, destacando a construção da rampa
de acesso na tributação municipal, reivindicação feita desde o início de seu mandato. Agradeceu ao prefeito
Réus Fornari e à equipe municipal pelo atendimento da demanda. Informou ainda que recebeu resposta da
Secretaria de Educação sobre a aquisição de mesas e cadeiras para o refeitório da Escola Municipal Dr. César
Galvão, estrutura construída por meio de emenda articulada junto ao deputado federal Luiz Ovando. Segundo
ele, o mobiliário deverá chegar em breve para melhorar o atendimento às crianças. Na área de infraestrutura,
anunciou que encaminharia ofício à Energisa solicitando vistoria na rede elétrica da Rua Santa Teresa, no bairro
Ouro Verde, devido a constantes oscilações de energia e danos causados aos moradores. Também comentou
sobre reunião realizada em Campo Grande com representantes da Motiva Pantanal, vereadores e o deputado
estadual Renato Câmara para discutir melhorias no perímetro urbano da BR-163, incluindo passarelas, redutores
de velocidade e desenvolvimento urbano nas áreas próximas à rodovia. Relatou reunião com taxistas e o prefeito
municipal para discutir a regulamentação da categoria em Rio Verde, além de criticar o atendimento e os altos
custos da Cassems, informando que o município estuda alternativas de planos de saúde mais acessíveis aos
servidores públicos. Parabenizou as atletas Amanda e Natália pelas conquistas esportivas no voleibol e destacou
ações de manutenção em estradas e pontes da região da Serra da Pimenteira, além de cobrar melhorias
urgentes nas linhas rurais utilizadas pelo transporte escolar. Ao encerrar, elogiou a secretária Ana Miriam pelas
ações de combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes realizadas no município,
reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento de Rio Verde e com a defesa da população e dos
servidores públicos. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito passou a presidência par o Vice Presidência 
Joanes Pimentel Vieira. Vereador Flavio Roberto Alves de Brito iniciou sua fala agradecendo a presença da
população, dos ouvintes da rádio Campo Alegre e Serra FM, dos colaboradores da Câmara e das pessoas que
acompanhavam pelas redes sociais. Destacou a reunião realizada em Campo Grande com representantes da
Motiva Pantanal, intermediada pelo deputado estadual Renato Câmara, com participação dos 11 vereadores de
Rio Verde. Segundo ele, os parlamentares levaram diversas demandas da população relacionadas à BR-163 e,
mesmo sabendo das dificuldades e dos processos já licitados, acreditam que algumas reivindicações poderão
ser atendidas em benefício do município. Comentou sobre a reunião realizada com os taxistas de Rio Verde,
iniciativa do vereador José Armando, que contou com a presença do prefeito municipal e dos vereadores. O
objetivo foi discutir a regulamentação da categoria no município, garantindo valorização profissional, organização
da atividade e mais segurança para moradores e turistas que utilizam o serviço. Ressaltou a importância da
criação da legislação e da fiscalização adequada para fortalecer a classe dos taxistas. Durante a fala, reforçou o
convite à população para participar da tradicional Festa de Maio em homenagem a Nossa Senhora Auxiliadora,
destacando a importância histórica, religiosa e cultural da celebração para Rio Verde. Segundo ele, a festividade
atravessa gerações, fortalece a fé da comunidade católica e movimenta a cidade por meio das novenas, missas
e eventos sociais promovidos pela paróquia. Destacou a campanha “Faça Bonito”, voltada ao combate ao abuso
e à exploração sexual de crianças e adolescentes. Parabenizou os colegas parlamentares, a Prefeitura e a
Secretaria de Assistência Social pelas ações de conscientização e prevenção realizadas no município,
reforçando o compromisso da Câmara com a proteção das crianças e adolescentes. Outro tema abordado foi a
realização da 50ª Expoverde. Enfatizou a importância econômica, turística e cultural da feira agropecuária para
Rio Verde, destacando que o evento movimenta o comércio, gera empregos, fortalece o agronegócio e atrai
turistas e investidores para o município. Segundo ele, além dos shows e atrações, a feira beneficia diretamente
comerciantes, trabalhadores da alimentação, expositores e diversos setores da economia local. Comemorou a
aprovação de projeto de sua autoria que inclui a corrida pedestre no calendário oficial da Semana Pantaneira.
Explicou que a iniciativa busca incentivar o esporte, o turismo e a valorização da cultura pantaneira, atraindo
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atletas de várias cidades e fortalecendo a divulgação de Rio Verde como destino esportivo e cultural. Encerrando
sua fala, agradeceu aos vereadores pelo apoio ao projeto e desejou bênçãos e desenvolvimento contínuo para o
município de Rio Verde. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência Vereador Amauri
Olartechea iniciou sua fala cumprimentando os vereadores e a população de Rio Verde, além de parabenizar a
professora Isabele Guimarães pelo aniversário. Em seguida, informou que encaminhará ofício à Polícia
Rodoviária Federal solicitando estudo para instalação de redutores de velocidade, lombadas eletrônicas e
redução da velocidade no trecho urbano da BR-163, entre os km 679 e 683, visando aumentar a segurança da
população que atravessa diariamente a rodovia dentro da cidade. Anunciou o envio de ofício à Energisa
solicitando providências sobre um poste de concreto instalado há mais de seis meses na Rua Ordenel Rocha
Monteiro, no bairro Campo Alegre, sem remoção da antiga estrutura e reorganização da fiação. Apresentou
ainda indicações para manutenção da estrada vicinal da região do Arrepiado, importante linha escolar entre a
BR-419 e a MS-427, limpeza de terreno público no bairro Vila Bela devido ao descarte irregular de lixo, além de
tapa-buracos na Rua Ipiranga e na esquina das ruas Vaticano e Porfírio Lopes, no bairro Jardim dos Estados. Na
área da saúde, solicitou a reinstalação de bebedouro e tenda no setor de ortopedia do hospital municipal, devido
ao grande fluxo de pacientes durante os atendimentos ortopédicos. Também apresentou moção de
congratulação à terapeuta Mayara Felizardo pela inauguração do Espaço Terapêutico Mayara Felizardo,
destacando o novo investimento em atendimentos especializados no município. Parabenizou a equipe do CAPS
pela realização da primeira feira de artesanato da oficina terapêutica “Entre Nós”, ressaltando a importância do
projeto para o desenvolvimento e inclusão dos pacientes. Aproveitou para convidar a população a participar do
projeto “Ativamente”, realizado no CAPS com atividades físicas e terapêuticas. Agradeceu ao deputado federal
Luiz Ovando pela destinação de R$ 300 mil para a saúde de Rio Verde, recurso que deverá auxiliar na
estruturação do futuro centro de atendimento ao autismo no município. Destacou a importância da reunião
realizada em Campo Grande com representantes da Motiva Pantanal para discutir melhorias na BR-163 e
reafirmou o compromisso da Câmara Municipal em continuar trabalhando pelas demandas da população de Rio
Verde. Vereador Jose Armando da Fonseca iniciou sua fala solicitando ao secretário municipal de obras,
Ernani, a recuperação da estrada que liga a BR-419 ao assentamento Agriverde, destacando que já havia feito
essa indicação anteriormente e que os moradores continuam enfrentando dificuldades no acesso devido às más
condições da via. Também agradeceu ao secretário de obras pelo atendimento rápido a uma demanda no
conjunto Rosa Mourão, onde havia risco causado por um barranco desmoronando sobre a Rua W. Segundo ele,
após contato com a secretaria, o local recebeu aterramento e manutenção. Comentou ainda sobre a reunião
realizada com os taxistas do município, vereadores e o prefeito, destacando que ficou alinhada a elaboração de
uma lei para regulamentar a atividade dos taxistas em Rio Verde, especialmente em relação aos alvarás e à
segurança jurídica da categoria e dos usuários. Grande parte da fala foi dedicada ao debate sobre o plano de
saúde Cassems. José Armando relembrou sua atuação na criação da Associação dos Funcionários Públicos
Municipais e nas articulações que trouxeram o plano para Rio Verde há mais de 20 anos. Destacou que
reconhece os problemas atuais do plano, principalmente após reajustes recentes, mas defendeu cautela antes
de qualquer mudança, ressaltando a importância de garantir liberdade de escolha aos servidores e preservar os
direitos conquistados ao longo dos anos. Afirmou que continuará acompanhando as discussões sobre possíveis
mudanças no sistema de saúde dos servidores municipais, defendendo que qualquer alteração seja amplamente
debatida para evitar prejuízos aos funcionários públicos, especialmente os mais antigos que dependem do plano
para tratamentos médicos. Ao final, agradeceu a Deus pela oportunidade de representar a população e reafirmou
seu compromisso com os servidores públicos e com a comunidade de Rio Verde. Pela Ordem: Vereador 
Washington Jefferson de Castro comentou sobre a necessidade urgente de manutenção na estrada da Serra
do Pindaivão, destacando as dificuldades enfrentadas pelos produtores rurais devido às más condições da via.
Afirmou que irá encaminhar a demanda à Secretaria de Obras para buscar informações sobre a previsão do
patrolamento na região, reforçando seu compromisso com a melhoria das estradas rurais, fundamentais para o
escoamento da produção. Também agradeceu à artesã Dona Dina, da região de Rosa Mourão, elogiando o
trabalho realizado por ela na confecção da tradicional faixa pantaneira, destacando a valorização da cultura local.
Ressaltou a importância da ação “Saúde Rural”, que leva atendimento médico e veterinário às famílias do
campo. Segundo ele, com a chegada da unidade móvel, os serviços estarão ainda mais próximos da população
rural, oferecendo atendimento médico, odontológico, exames preventivos, testes rápidos, vacinação, farmácia e
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vacinação de animais. Ao final, o parlamentar parabenizou os profissionais envolvidos no projeto, incluindo a
equipe da Secretaria Municipal de Saúde, o secretário Dr. Breno, motoristas, enfermeiros, monitores e motoristas
do transporte escolar, agradecendo pelo trabalho prestado à população rural. O Presidente Flavio Roberto
Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia dezenove (19) de Maio do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou
que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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